Mivel az A, B, C pontok koziil egyiknek sincs kitlintetett szerepe, feltehetjiik, hogy B az A és C kozott van.
Az allitast 2 esetben kell kiilon megvizsgalni: 1. ha az M pontnak az A, B, C pontokat tartalmazo e egyenesre vald
vetiilete a pontokat nem valasztja szét, II. ha M vetiilete szétvalasztja a pontokat, pl. ha A és B kozé esik. Barmely
mas esetet az A, B, C pontok atbettizésével megkaphatunk.

Mindkét esetben igaz az, hogy AMPB, BMCR, AMCQ pontok egy-egy koron, rendre az M P, MR és MQ
szakaszok folé irt Thalész koron vannak, hiszen M AP<, MBP<, MCR<, MBR<, MAQ< és MCQ< mindegyike
derékszog. A bizonyitasban ezeket rendre felhasznéljuk.

Ezutan nézziik a bizonyitast parhuzamosan a két esetre.

I. Az AM PB négyszogben az A és B az M P atmér6 ugyanazon oldalara esik, AM P< = PBC< = RBC<« =
RMC<«, a BMCR négyszoghdl.
Az AMP<-b6l és a vele egyenl6 RMC<-bdl vonjuk le a CM P<-t, ami mindkettének része, kapjuk, hogy a
kiilonségiik is egyenls
RMC< — PMC< = RMP«,

ill.
AMP<g— PMC<x=AMC«,

azaz

RMP< =AMC«.

Végiil az AMCQ négyszogbol
AMC<« = AQC« = PQC«.

PQC<-t a PQR< 180°-ra egésziti ki, de akkor PQC< = PM R< miatt PM R< + PQR< = 180°, ami éppen azt
jelenti, hogy a PQRM négyszog hurnégyszog.

II. Most PM az A és B pontokat szétvilasztja, igy

AMP<g = ABP<.



Egyrészt
RBC< = ABP< = AMP«,

maésrészt a BMC R négyszogbdl
RBC« = RMC«,

és mindkett6hoz PMC-t adva
AMP<+ PMC< = AMC«,

RMC< + PMC< = RMP<,

s mivel az 6sszeadandok egyenlSk, ezért az Osszegiik is egyenls, azaz

RMP<g =AMC«.

Tovéabba
PMR<x=AMC< =180° — AQC« = 180° — PQC«,
amibdl
PMR<+ PQR< = 180°,
mint elGbb.

Specialis esetként targyalhatjuk azokat az eseteket, amikor M vetiilete egybeesik valamelyik ponttal.
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Ha M’ = A, akkor nyilvan B = P és C = Q. Az MBR< = MCR< = 90° miatt P és Q rajta van az MR
szakasz Thalész korén, azaz négyszogiink hurnégyszog. Ha M vetiilete B-vel esik egybe, akkor A = P és C' = R miatt
P, M, @, R ugyancsak egy koron vannak.



